

# 避开监控在沿江草坪玩漂移 男子最后还是被查处

本报记者 朱燕 通讯员 石鹏

下沙沿江绿化好,大块大块的草坪在每个季节里都有别样的美丽风景。一个爱开车的80后男子因涉嫌在草坪上玩漂移,严重破坏绿化,近日受到处罚。

事情发生在今年一月,一场久违的大雪后,下沙笼罩在一片浪漫的白色之中,出门踏雪成了很多人的乐趣。嬉闹的孩子携手家人,以及这天地间广阔的白色,还有那种宁静祥和的氛围,组成一副生动的水墨画。然而,一个不速之客的到来,却给纯白带来了一抹阴影。

1月26日下午5时45分,举报电话响起。有居民反映,开发区白杨街道19号路和之江东路交叉口靠近江边的公共绿化大草坪上,有机动车在漂移行驶,严重破坏绿化,希望有关部门尽快制止并处理。

开发区城市管理行政执法大队白杨中队队员立刻赶到现场。然而,车子早不见踪影,现场留下的是清晰的行车痕迹,确如举报人所说有人在大草坪上开过车。执法队员走访询问附近居民,得知那辆车在5分钟前刚离开。据现场热心群众反映,近几日这个时间段,总是会有车在这里漂移,严重破坏绿化,嫌疑车不道德的行为对附近人们的人身安全也带来潜在危险。

执法队员通过对事发地附近监控录像排查,比对相关车辆,耗费大量时间精力,终于在近日锁定了牌照为浙J的车辆,并查明了车辆的行车轨迹。从监控录像上不难看出,嫌疑车辆分别在上下江堤和掉头两处地方有意识地规避附近的监控摄像头,行驶过程中没有丝毫的停顿,它就是居民反映的经常光顾大草坪的嫌疑车。中队队员还通过高清监控探头,获取了嫌疑车与驾驶人的高清截图,后经过公安部门大力协助,于近期将法律文书顺利送达当事人手中。当事人面对确凿的证据,对违法事实供认不讳,并在中队队员的带领下到达事发现场进行了指认。

## 周大伯又来社区拍照啦 惦记着去年因漏拍而遗憾的老人呢

松合社区的周妙奎大伯是个热心人。去年,在重阳节到来之际,他给街道里80岁以上的老人拍证件照,部分老人当时有事没有参加而觉得十分遗憾。比如七格的刘大伯,儿子请他去旅游,因而错过了拍照。为此,周大伯近日又拿起相机“捡漏”,他先后来到了新元社区和中沙社区。

在拍照前一天,周大伯就事先来到社区挑选合适的房间,调试灯光。老人们听说可以免费拍照,个个都很积极。拍摄当天上午七点半,就有好几个婆婆在门口等着,几个年纪大一点的都是家属推着轮椅过来的。一旁的社区志愿者帮老人整理衣物、梳理头发。

不少老人都是有备而来。“我来之前,特地洗了头,换了一件花哨点的衣服。”一旁的

周奶奶说。还有一位张奶奶,拎着一个塑料袋,打开,里面是两件花衬衣,“我不晓得穿哪件比较上镜,你们给我参谋参谋。”

一旁的周妙奎盯着镜头,指挥坐在镜头前的老人,“人坐挺,下巴往里头收一点”“左边肩膀稍微下去一点”“姿势很好,给我来点笑容”……

他一边说,一边按下快门,把笑容定格,“瞧,笑得多好看,多上镜”。一旁的老人们,被他逗得咯咯直笑。

“接下来,我还会前往街道其他几个社区,为老人们拍照片。”周大伯说:“拍完后,我还要回家修片,打印成证件照和7寸照片,并且把照片塑封好,送给大家。”

本报记者 汤晓燕  
通讯员 陈惠丽 俞丽丽 章恩



周大伯给老人免费拍照。

## 七旬老人迷路求助派出所 民警将她送回家

4月29日下午,一位步履蹒跚的老奶奶,满脸焦急地走进白杨派出所。

“她看起来70多岁,情绪有些激动,双手一直在比划,嘴里不停说着方言。”老人不会普通话,说的方言让人听不懂,这让民警犯了难。

在耐心倾听后,民警听出老人说的似乎是江西方言,根据只言片语,判断出她是迷路走失了。“问她叫什么住哪里,说的都听不懂,只能听出她反复说幸福南路什么的。”

由此,民警推测老人可能住在幸福南路附近。于是,民警开车带着老人,前往幸福南路附

近寻找起来。

果然,车一开到附近,老人立马激动起来,望着路边熟悉的街景笑了。“她对那一带还是比较熟悉的,我们带她转了几圈,她慢慢回忆起来了。”

在20多分钟的寻找后,老人来到了所居住的小区门口。一下车,门口的保安师傅就认出了她。“保安师傅说,老人平时经常在小社区里活动,对小社区的事也很热心,很多人都认识她。”

从保安口中,民警得知了老人的身份信息,并联系上了她的家人。“她儿子出去了还没回来,让我们先把老人送到保安室,他马上就赶回

来。”

很快,老人的儿子赶了过来,拉着民警不停表示感谢。“我母亲年纪大了,记性不太好,平时都是在小区附近活动的,没想到这次会迷路,真的是太谢谢你们了。”

老人与家人平安团聚了,民警也放下了心。离开前,民警不忘叮嘱起家人,要加强对老人的看护,尽量避免老人单独外出,最好让老人随身携带记录身份信息或住址的字条,方便在出现意外情况时及时联系上家人。

本报记者 杨渐